

歷屆最龐大代表團 主攻高山滑雪及短道速滑

冬奧港隊授旗 四將誓展自我



●文化體育及旅遊局局長羅淑佩向港將授旗。

米蘭冬季奧運會將於本周五（6日）一觸即發，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會昨假奧運大樓舉行中國香港代表團授旗典禮。港隊將派出13人代表團，包括四名運動員，分別出戰高山滑雪及短道速滑項目，參賽人數為歷來之冠。港將異口同聲表示，冬奧目標是將自己最好水平發揮出來並克服緊張，展現最好的自己。

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏



●冬奧港將（左起）金詠晞、郭子峰與林靜欣期望展現最佳水平。



今屆冬奧將於2月6日至22日在意大利米蘭及科爾蒂納舉行，共設16個大項賽事，來自超過90個國家和地區、約2,900名運動員參與。港隊突破去屆參賽人數（三人），今屆將派出四名運動員競逐，包括高山滑雪男、女子代表翁厚全、金詠晞，以及兩名短道速滑代表郭子峰和林靜欣。昨日除翁厚全外，其餘三名代表在授旗禮上亮相，分享備戰情況。

郭子峰首擔正心情激動

21歲的郭子峰在上屆北京冬奧被列為港隊代表朱定文的替補選手，當時只是「座上客」，今屆終於踏上國際最頂尖舞台，將出戰男子短道速滑1,000米以及1,500米項目的他坦言心情興奮，「上屆作為後備選手參加奧運，而今屆作為正選出戰米蘭冬奧會，心情非常激動。不單是代表我個人，亦是代表香港參加這個最頂尖舞台，心情既緊張又興奮。」

郭子峰去年嶄露頭角，在亞洲冬季運動會取得第八名，他認為冬奧關注度高，因此壓力較其他比賽更大，坦言有向師兄朱定文取經：「他給我的意見是專注自己，不要在意周圍的目光，並對自己的技術各方面要求多一點。」郭子峰的哥哥郭子浩去年戰畢亞冬會後退役，子峰這次代表港隊出戰冬奧別具意義，「他也為我



●另一港將翁厚全將代表港隊出戰高山滑雪項目。

感到驕傲，我會連他的份一起努力，盡全力發揮，不辜負大家期望。」

另一短道速滑代表、19歲女將林靜欣曾在前年青少年世界盃分站奪得銅牌，亦是亞錦賽冠軍，去年於哈爾濱亞冬會曾擔任中國香港代表團持旗手。她將首度出戰冬奧，參加1,500米項目。她與郭子峰剛完成韓國集訓，兩人表示狀態不錯，最重要是調整心態。

高山滑雪女將金詠晞去年在亞冬會女子迴轉項目名列第13，是香港代表中成績最佳，今次首戰冬奧，她指：「去年在亞冬會獲益良多，跟這麼厲害的運動員一起比賽，學到他們如何在這麼大的舞台保持冷靜和發揮水平。上次我的表現不錯，希望可以一樣在奧運會上發揮出來。」

問到三名港將對冬奧最期待的事情或體驗，郭子峰表示：「特別期待跟頂尖選手同場較量，尤其是國家隊的林孝俊，他是這個項目中非常出名的選手，好期待可以同場較勁。」他與金詠晞一樣，賽場外則期待與世界各地運動員交流，以及交換襟章。林靜欣則指期待能在冬奧取得佳績，「比賽時每一分每一秒都感到好驕傲。」

羅淑佩勉港將盡顯所長

此外，文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨主禮授旗儀

馬會獎勵計劃冬奧奪牌港將獎金

項目	個人	團體
金牌	600萬	1,200萬
銀牌	300萬	600萬
銅牌	150萬	300萬
第4名	75萬	150萬
第5至8名	37萬5千	75萬

式，將香港特別行政區區旗授予港協暨奧委會義務秘書長楊祖賜、副秘書長兼米蘭科爾蒂納冬奧中國香港代表團長黃寶基，以及其他代表團成員，並祝願代表團在比賽中盡顯所長。

近年內地積極提倡「帶動三億人參與冰雪運動」，在國家政策引領下，港協暨奧委會致力加強人才培訓、賽事支援等協作，推動冰雪運動發展。楊祖賜表示：「港隊冰球、冰壺等項目在2025年哈爾濱亞洲冬季運動會中脫穎而出，改變大家對香港這個『無雪之城』參與冬季運動的看法。今屆冬奧，正好體現我們在國家冰雪運動發展藍圖中積極參與、融合協作的成果。我期待看到各位運動員全力以赴，享受與世界頂尖選手交流競技，累積寶貴經驗，拓闊視野。」



●考文垂昨於記者會交代米蘭冬奧籌備情況。

新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，將迎來任內首屆奧運會的國際奧委會主席考文垂，昨日（2日）在米蘭冬奧主媒體中心舉行的記者會表示，本屆冬奧籌備工作借鑒了2022年北京冬奧的成功經驗，尤其在科技賦能場館建設與可持續辦賽方面體現明顯，「我們從北京冬奧汲取的最重要經驗之一，便是運用更多科技手段打造場館，這非常有幫助。」她以「水立方」變身「冰立方」為例說：「我們擁了一座人人認為難以實現的冰場，這令人非常振奮。」

考文垂強調，北京冬奧會在場館可持續利用方面的實踐也被本屆賽事充分借鑒，「北京冬奧為我們示範了如何善用現有設施，我們將這一理念運用到本屆賽事籌備中。這一模式經過實踐檢驗成效顯著，未來我們還將繼續堅持。」

相較於四年前的北京冬奧，本屆冬奧場館更為分散。對此考文垂解釋，這一布局調整旨在「適應新的辦賽規範，其中包括應對氣候變化的相關要求」。

儘管部分場館相距較遠，但她表示，各方已做好充分準備，「賽事將在意大利最具標誌性、風景最優美的世界級場館舉行，相信運動員們將擁有難忘的體驗。」

米蘭冬奧是考文垂就任國際奧委會主席後的首屆奧運會。「我為此感到非常自豪。」她說，「除了出色的場館和組委會，我們更將見證運動員追逐奧運夢想，這是奧運會最動人的部分。」針對外界對籌備進展的關注，國際奧委會奧運會部執行主任杜比回應稱，所有賽事所需設施均已準備就緒。

世桌群雄開賽前夕遊山頂

香港文匯報訊 「世界桌球大獎賽2026」今日（3日）於香港啟德體藝館揭開戰幔，來自全球排名前32名的頂尖桌球高手賽前先禮後兵，昨日獲香港旅遊發展局與主辦方邀請出席山頂的歡迎儀式，欣賞香港享譽國際的天際線，同時親身體驗傳統中國文化。

賽事舉行前夕，世界頂尖參賽球手應邀展開城市半日遊，他們先搭乘開篷觀光巴士，欣賞香港的璀璨景色；隨後乘坐山頂纜車登上太平山頂，俯瞰維港景觀。球手們在山頂極具標誌性的天際線前，與賽事冠軍獎盃合影留念，其後出席歡迎酒會，預祝賽事成功舉行。一眾球手更即席揮毫，動手寫揮春，為即將到來的農曆新年做好準備。

威爾遜盛讚景色優美

球手之一威爾遜盛讚香港景色優美：「這是我第一次在日間乘坐山頂纜車，發現景色比著名的夜景更為漂亮，沿途風光宜人，非常舒適。看着窗外的城市景觀隨纜車爬升而變化，直到在山頂將維港美景盡收眼底，真的讓我非常享受。對我而言，書法遠比桌球困難，但我樂在其中。」

「世界桌球大獎賽2026」今日起一連六日展開，並於2月7日



●球手們在山頂極具標誌性的天際線前，與賽事冠軍獎盃合影留念。

及8日周末上午加插表演賽。購買「六日通」或任何首四天正賽下午場次門票的球迷，可前往啟德零售館3香港桌球學院換領表演賽門票，先到先得。

港青花劍男女隊世盃齊摘銅

香港文匯報訊（記者 張發兒）香港青年隊在花劍青少年世界盃突尼西亞站傳來好消息，男女子隊均奪得銅牌。其中男花港將梁國風接受本報訪問時表示，大家在今站的發揮都非常好。

由甘卓衡、梁國風、黃雋然、林柏滴組成的男花港隊，四強以44：45惜敗英國，無緣決賽，與國家隊爭銅牌。港隊初段一度落後，到第八局時仍以30：35落後，甘卓衡打出10：4攻勢助港隊反超前，「守尾門」的梁國風再打出5：2，助港隊以45：41擊敗國家隊摘銅。

梁國風賽後表示，對今次在團體賽摘銅感到既開心又可惜，「四強最後一局，原本我們以44：41領先，可



●港青花劍男女子隊成員展示銅牌。

受訪者供圖

惜最後自己處理得不太好，所以被對方反敗為勝，但整體來說大家在今次比賽的發揮都是非常好。」

梁國風又透露，今次是其第一次在團體賽「守尾門」，幸好有隊友鼓勵才令緊張感消散。



為期六日的「新鴻基公司香港帆船賽週」暨第四屆「29er亞洲帆船錦標賽」於周日（1日）圓滿結束，其中「29er亞洲帆船錦標賽」三甲由港隊代表包辦，冠軍得主為普令行（右四）和喬澔鏗（左三），亞軍為韓牧峰（右二）和陳宏立（右三），而季軍則為江芷棋（左一）和黃曦慧。

公關圖片

「大灣雞」進駐廣州嘉年華

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）「大灣區奧體嘉年華」明日（4日）在廣州開幕，當中匯聚人偶互動、國際馬戲、十五運文化展示、機動遊戲與文創市集等多元業態，其中被網友稱為「大灣雞」的十五運會和殘特奧會吉祥物「喜洋洋」、「樂融融」更會進駐會場，打造全齡段適玩的新春潮玩地標。

這次嘉年華在十五運會開幕式舉辦地廣東奧體中心附近舉行，以人氣十五運吉祥物「大灣雞」為核心，構建起「IP互動+文化體驗+休閒娛樂」為

一體的三維場景。園區內，「大灣雞」將全天候駐場互動，透過表演、合影打卡等形式拉近與市民遊客的距離，讓「灣區萌主」真正走近群眾身邊。十五運會開幕式原版鯉魚將重磅回歸嘉年華，供市民遊客打卡，同時夜間將開啟巡遊模式，配合燈光效果重現十五運會開幕式效果。

十五運會吉祥物設計者、廣州美術學院視覺藝術設計學院院長劉平雲表示，本次嘉年華與十五運會標識元素設計理念「同心、綻放、歡聚、嘉年華」一致，延續「大灣雞」的全運精神。



●「大灣雞」將成為嘉年華的主角，與灣區市民遊客互動。

香港文匯報記者敖敏輝 攝